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Досвід активного використання електронного навчання в західних країнах і порівняння його з традиційними формами, що ґрунтовані на безпосередньому особистому спілкуванні викладача та студента, засвідчують позитивні риси кожної з цих форм. Провідними ознаками електронного навчання є гнучкість, індивідуалізація, інтерактивність, адаптивність як необхідність організації навчального процесу для студентів із різними можливостями, натомість провідними ознаками традиційної форми навчання – емоційний складник особистого спілкування, спонтанність у створенні асоціативних ідей і відкриттів. В освітньому співтоваристві навчання, яке здійснюється виключно через онлайн-ресурси довело, що швидко досягти таких результатів, як за аудиторного навчання, складно. Після цього був уведений термін «змішане навчання», що позначає оптимальне поєднання дистанційного (електронного) й аудиторного навчання. Змішане навчання – це освітня концепція, у межах якої студент отримує знання самостійно, онлайн та з викладачем [1]. 
Розглянемо модель змішаного навчання «перевернутий клас» – студенти навчаються онлайн за межами навчального закладу, виконують домашні завдання (вдома), а потім в аудиторії, на базі здобутих знань та засвоєних правил і інструкцій працюють з практичними завданнями, проектами або отримують додаткову інформацію від викладача. Слід зауважити, що основна теоретична частина курсу засвоюється виключно онлайн, саме це відрізняє модель «перевернутого» класу від виконання домашніх завдань онлайн, оскільки не освоївши теорію самостійно, студент не зможе приймати активну участь у дискусіях з викладачем, виконати практичне завдання чи зреалізувати проект. Відтак, «перевернутий клас» – це така педагогічна модель, в якій типова подача лекцій і організація домашнього завдання міняються місцями. Студенти знайомляться з теоретичним матеріалом вдома, у той час, як в аудиторії відводиться час на виконання практичних завдань, обговорення проблемних питань і дискусії. Іншими словами «перевернутий» означає – абсолютно протилежний загальноприйнятій системі побудови занять. Щоб розібратися в сутності моделі «перевернутий клас», спробуємо порівняти її із класичним варіантом проведення занять [2]. Див. таблицю1.
Таблиця 1
	Класична модель заняття
	Модель заняття «перевернутий клас»

	Робота в аудиторії:
· ознайомлення;
· запам’ятовування інформації;
	 Робота в аудиторії:
· аналіз;
· практика;
· робота над проектами;

	Робота вдома:
· аналіз;
· практика;
	 Робота вдома:
· ознайомлення;
· запам’ятовування інформації;


Схарактеризуємо особливості моделі змішаного навчання «перевернутий клас»: 
Зміна ролі викладача. Викладач перетворюється на фасилітатора, і допомагає вирішити дискусійні питання. Роль викладача все ж залишається провідною, але його діяльність спрямовується на координацію навчання студентів, здійснення консультування, надання допомоги та створення навчально-проблемної ситуації для пізнавально-дослідницької діяльності.
Використання електронних освітніх ресурсів. Завдяки платформі «Moodle», що надає змогу проектувати, створювати інформаційно-навчальні ресурси навчального закладу та керувати ними, викладачами Хмельницького національного університету накопичена велика база різноманітних матеріалів таких, як навчальні відео, інтерактивні завдання, електронні навчальні матеріали, а саме: електронні підручники, де представлений теоретичний матеріал, теми семінарських і практичних робіт; плани лекційних та практичних занять; віртуальні лабораторні комплекси; конспекти-презентації лекцій; завдання до практичних робіт; навчальні завдання для самостійної роботи; питання та завдання до підсумкової атестації; методичні вказівки до використання цього комплексу; електронні банки тестів; покликання на додаткові інформаційні ресурси з дисципліни в мережі Інтернет; додаткові навчальні матеріали (підручники, посібники, журнали тощо). Відтак, кожен студент, хто має доступ до мережі Інтернет, може отримати якісний електронний освітній контент у зручний для нього час.
Підвищення вимог до навчальної діяльності студентів. Теоретична частина навчального матеріалу має формувати в студентів базові поняття і підтримувати навчання, а не займати провідне місце. Здійснюється зміщення акценту на процес пізнавальної діяльності студентів, у ході якої вони відкривають для себе нові знання – розв’язують різнопланові проблеми в обговореннях і дискусіях.
Доступність, зручне користування та індивідуальний підхід. Під час традиційних лекцій студенти часто намагаються вхопити те, що вони чують у момент мовлення лектора. У них немає можливості зупинитися, щоб обміркувати сказане, а намагаючись занотувати слова викладача, можуть упускати важливі моменти. Самостійне опрацювання частини матеріалу робить навчальний процес більш гнучким, дозволяє студентам повністю контролювати хід лекції, переглянути чи прослухати матеріали стільки разів, скільки їм буде потрібно для повноцінного сприйняття, а в разі виникнення питань звернутися до викладача по допомогу. 
Забезпечення активного навчання. Класична модель уроку не передбачає активність студентів, адже більшу частину заняття вони просто сприймають інформацію. Активне навчання передбачає використання такої системи методів і прийомів, що спрямовані головним чином не на повідомлення студентам готових знань, їх запам’ятовування та відтворення, а на організацію студентів для самостійного одержання знань, засвоєння вмінь і навичок у процесі активної пізнавальної і практичної діяльності. Працюючи за моделлю «перевернутий клас», студенти на занятті відпрацьовують знання, отримані вдома з відео та ґаджетів, критично переосмислюють існуючі припущення, розвивають комунікативні навички (прослуховування, обговорення, співпраця), самостійно генерують рішення тощо.
Технологія проведення «перевернутого» заняття: викладач записує пояснення нового матеріалу на веб-камеру, або робить запис за допомогою спеціальних програм; розміщує навчальне відео в хмарно орієнтованому навчальному середовищі або надсилає студентам покликання на матеріал розміщений у YouТube тощо; студенти отримують домашнє завдання у вигляді навчального відео, електронного освітнього ресурсу, опорного конспекту тощо, та самостійно виконують поставлене викладачем завдання (переглянути відео, опрацювати лекцію, прочитати твір тощо); на занятті викладач залучає студентів до різних видів діяльності, використовує завдання, які допомагають перевірити отримані студентами знання і дають можливість використати їх на практиці; викладач допомагає студентам підбити підсумки теми та зробити висновки з досвіду, який вони здобули під час самостійного отримання знань.
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